Szkice rozwigzan, Jacek Kredenc

Nieznany swiat
Rozwigz réwnania podane ponizej:
a)x3—-2x+1=0
b) (2-v3) +(2+v3) =2
c) x1°8% = 100x
d)1+x? =cosx
Rozwiazanie
a)x3—-2x+1=0
x3—x—x+1=0
x(x*?-1)—-(x-1)=0
x(x—-1Dx+1D)—-(x-1)=0
x—Dx(x+1)—-1]=0
(x—1Dx*+x-1)=0
x—1=0 lub x*+x—-1=0
x=1 Wb A=5
x=1 Ilub +A=+5
-1-+5 —1++5

x=1 lub x=T lu >

b) (2-v3) +(2+3) =2
Wystarczy zauwazyé, ze
0<2-v3<05
35<2+V3<4
RdAwnanie spetnia tylko x=0

c) x'°8% = 100x



log x'°8* = log 100x
log x - logx = 1og 100 + log x
(logx)?> =2 +logx
Zastosujmy podstawienie
t =logx
Wodwczas
t2 =2+t
t?—t—-2=0
A=9
VA= 3
t=—-1 lub t=2
logx=—-1 Ilub logx =2
x=0,1 lub x =100
d)1+x? =cosx
Zauwaz,ze1+x>>1 a —-1<cosx<1

RAwnos¢ zajdzie tylko dla x = 0



